

రెండేళ్ల రష్యా-ఉక్రెయిన్ యుద్ధం మిగిల్చిన శవాల దిబ్బలు

2022న 4.4 కోట్ల జనాభా కలిగిన ఉక్రెయిన్ పై రష్యా ముప్పేట దాడితో ప్రారంభమైన భీకర యుద్ధం గత ఏడాదిగా కొనసాగుతూనే ఉన్నది. ఇరుపక్షాలు అపార ఆస్తి, ప్రాణ నష్టాలను చవిచూస్తూనే ఉన్నాయి. యుక్రెయిన్ దేశంలో యుద్ధం మిగిల్చిన విద్యుత్ సంతో 138 బిలియన్ యూయస్ డాలర్ల మాత్రమే సదుపాయాలు కావడం, లక్షల మంది పౌరులు నిరాశ్రయులు కావడం, శరణార్థులుగా పొరుగు దేశాలకు/ప్రాంతాలకు వలసలు వెళ్లడం జరుగుతున్నది. ఈ భీకర యుద్ధంలో దాదాపు 3 లక్షల వరకు రష్యన్ సైనికులు క్షతగాత్రులు కాగా దాదాపు 60,000 మంది మరణించడం జరుగగా, ఉక్రెయిన్ పక్షాన 1.2 లక్షలకు పైగా సైనికులు గాయపడడం/మరణించడం, 70,000లకు పైగా పౌరులు కూడా ప్రాణాలు కోల్పోవడం జరిగింది. రష్యా అధ్యక్షుడు వ్లాదిమిర్ పుతిన్ ప్రారంభించిన ఏకపక్ష యుద్ధంతో ఉక్రెయిన్ పక్షాన యూయస్, యూరోప్ పశ్చిమ దేశాలు నిలుస్తూ అన్ని రకాలుగా ఆ దేశ అధ్యక్షుడు జెలెన్స్కీకి సహాయం చేస్తూ రష్యా దాడిని గత ఏడాది కాలంగా నిలువరించడంలో దోహదపడుతూ ఉన్నారు. ఈ

యుద్ధంతో ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఆర్థిక మాంద్యం, ఆహార అభిద్రవ, ఇంధన కొరత, పర్యావరణ విచ్ఛిన్నం, ఆర్థిక సంక్షోభం లాంటి సమస్యలు ఉత్పన్నం కావడం జరుగుతున్నది. ప్రభావమే చూపని ఐక్యరాజ్యసమితి తీర్మానం: ఉక్రెయిన్ రష్యా యుద్ధానికి ఏడాది పూర్తి అయిన సందర్భంగా 23 ఫిబ్రవరి 2023 నిర్వహించిన 193-సభ్యత్వం కలిగిన ఐరాస 11వ అత్యవసర ప్రత్యేక సర్వసభ్య సమావేశంలో రష్యా దాడిని ఖండిస్తూ యుద్ధం ముగియడానికి రష్యా బలగాలు ఔపధతగా సత్కర్మ మొనర్చి తగ్గాలని కోరుతూ తీర్మానం చేశారు. ఈ సమావేశంలో 141 దేశాలు యుద్ధ అంతానికి రష్యా ఔపధతగా, వెంటనే వెనక్కి తగ్గాలని కోరగా తీర్మానించగా, 07 దేశాలు (జెలెన్స్కీ, కొరియా, ఎరిట్రియా, మాలి, నికాగ్నా, రష్యా, సిరియా) వ్యతిరేకించగా, 32 దేశాలు ఓటింగుకు హాజరు కాలేదు. ఓటింగుకు హాజరు కాని దేశాల్లో ఇండియా, చైనా లాంటి దేశాలు ఉండడం విశేషం. ఓటింగుకు దూరంగా ఉన్న ఇండియా కూడా యుద్ధం త్వరగా అంతం కావాలని ఇరుపక్షాలను కోరడం మనకు తెలుసు. ఈ ఐరాస తీర్మానానికి ఎలాంటి చట్టబద్ధత లేనప్పటికీ అధిక దేశాలు యుద్ధ ముగింపును కోరుకుంటున్నట్లు

తెలుస్తున్నది. భద్రతా మండలిలో రష్యా, చైనా లాంటి దేశాల వీటో పవర్తో యుద్ధ అంతానికి ఐరాస ప్రయత్నాలు నిర్వీర్యం అవుతున్నాయి. పుతిన్ పులిలో తిరిగిన దాడి పురుగు కారణంగా ఉక్రెయిన్ అత్యవసరం దుస్సాహసానికి వ్యతిరేకంగా యుద్ధం ఏడాది కాలంగా కొనసాగడం, ఉక్రెయిన్ ప్రతిఘటనకు (యూయస్, యూరోప్ దేశాలు చేయూతనిస్తూ) రష్యా బలగాలు అపార నష్టాలను చవిచూడడం, దిక్కుతోచని దుస్థితిలో రష్యా యుద్ధం కొనసాగించడం జరుగుతున్నది. చర్చల ద్వారా పరిష్కారం దొరకదా?! ఉక్రెయిన్ పై రష్యా దాడిని సమర్థించుకుంటున్న అధ్యక్షుడు పుతిన్ మాట్లాడుతూ ఈ యుద్ధం కొనసాగడానికి అమెరికా నేతృత్వంలోని పశ్చిమ దేశాల కారణమని, తమ భూభాగాలను పొందడానికి మాత్రమే ఈ పోరాటం చేస్తున్నామని వాదిస్తున్నారు. మా పోరాటంలో మా మిత్రుడైన చైనా కూడా తమ వైపు నిలబడి చేయూతను ఇస్తున్నట్లు తెలుపుతున్నారు. ఉక్రెయిన్ లో యుద్ధంలో ఎన్నటికీ మానసిక గొలవడం అసాధ్యమని యూరోప్ దేశాలు రష్యాను హెచ్చరిస్తున్నాయి. క్రొద్ది రోజుల్లో/వారాల్లో ముగియవచ్చునున్న యుద్ధం వీరోచిత ఉక్రెయిన్ ప్రతిదాడులతో ఏడాది పాటు కొనసాగడం, అపార నష్టాలను ఇరు దేశాలు చవిచూడడం, ప్రపంచ దేశాలు పలు తీవ్ర ప్రభావాలను ఎదుర్కోవడం జరుగుతున్నది. పుతిన్, జెలెన్స్కీలు వెనక్కి తగ్గకుండా సై అంటే సై అంటూ కాలడుప్పడం, యుద్ధాన్ని భీకర స్థాయిలో కొనసాగించడం చూస్తున్నాం. ఉక్రెయిన్ గెలిస్తే అంతర్జాతీయ వేదికల్లో రష్యా

ప్రాబల్యం తగ్గడం, రష్యా గెలిస్తే నాటో కూటమితో కొత్త వివాదాలు తలెత్తే అవకాశం కాకుండా మరెన్నో యుద్ధాలను ప్రపంచం చూడవచ్చని ఊహిస్తున్నారు. అమెరికా మిత్రదేశాలు అందిస్తున్న ఆయుధాలు, టెక్నాలజీ, ఆర్థిక సహాయంతో ఉక్రెయిన్ యుద్ధాన్ని కొనసాగిస్తున్నది. ఈ సహాయం ఎన్ని రోజులు దొరుకుతుందో తెలియదు. ఎంతటి సమస్యలను అయినా ప్రజాస్వామ్యయుత చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకోవచ్చని, ప్రపంచ దేశాలతో పాటు ఐరాస కూడా ఈ దిశగా ఇరుపక్షాలను అంగీకరింపజేసి, మధ్యమార్గంగా రాజీ కుదిర్చి ప్రపంచ శాంతి స్థాపన దిశగా పట్టు అడుగులు చేయాలని ఘోర సమాజం కోరుకుంటున్నది. అలసిన ఆర్థికంగా చితికి పోయిన ఇరుదేశాలు నేడు యుద్ధ అంతానికి మార్గాలను వెతికి పోరుకు చరమ గీతం పాడాలి. ఈ రెండు దేశాల కృపక్షాన నిలిచిన దేశాలు కూడా సంది ద్వారాలను వెతకాలి. ఉక్రెయిన్ జెలెన్స్కీ, రష్యా పుతిన్ లు యుద్ధ గాయాలకు లేవనలబడ్డతూ మానవీయ కోణంలో వ రిష్టాలను శోధించాలి. యుద్ధాలు ఎన్నటికీ మారణహోమ గుండాలని గత యుద్ధ చరిత్రలు ఘోషిస్తున్నాయి.



- డా॥ ఐద్ర మధుసూదన్ రెడ్డి, 99497 00037

గౌరవ భారత ప్రధానమంత్రి పర్యటన కోసం పటిష్టమైన భద్రత ఏర్పాటు చేయాలి

సంగారెడ్డి, మార్చి 1 : 5వ తేదీన సంగారెడ్డి జిల్లా కంది (నేటినిజం ప్రతినిధి): జిల్లాలో ప్రధాన లో భారత ప్రధాని గారు సరంధ్ర



పర్యటన పరిశీలించిన జిల్లా కలెక్టర్ పల్లూరి క్రాంతి, జిల్లా ఎస్పీ రూపేష్, బీజేపీ నాయకులు రఘునందన్, జిల్లా అధికారులు ప్రధాన మంత్రి పర్యటన వస్తున్న కంది జిల్లాలో స్థలాని పరిశీలించారు. అనంతరం స్థానిక కలెక్టర్లతో లోని కలెక్టర్ ఛాందర్ లో అధికారులతో గురువారం సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ క్రాంతి పల్లూరి మాట్లాడుతూ ఈనెల

మూడవ రోజు ప్రశాంతంగా ముగిసిన ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సర పరీక్షలు - ఇంటర్మీడియట్ విద్యాధికారి- సత్యనారాయణ

మెదక్, మార్చి 1 : (నేటినిజం ప్రతినిధి): ఈరోజు జరిగిన ఇంటర్మీడియట్ మొదటి సంవత్సర ఇంగ్లీష్ పరీక్షలు జిల్లాలో ప్రశాంతంగా ముగిసాయి. మొదటి సంవత్సర పరీక్షలలో జనరల్ విభాగం లో 6587 గాను 6208 విద్యార్థులు హాజరైనారు. ఒకేవేళ విభాగంలో 651 గాను 592 విద్యార్థులు పరీక్షకు హాజరైనారు. జిల్లాలో ఈ రోజు హాజరు శాతం 94 % గా సమాధింది. ఈ సంవత్సరం కూడా నిమిషం నిబంధన అమలులో ఉండటంతో విద్యార్థులందరూ సమయానికి పరీక్షలు కేంద్రాలకు చేరుకున్నారు. జిల్లాలో ఉన్న రామాయంపేట కేంద్రం కేంద్రాల సమీపంలో ఉన్న కేంద్రాలలో ఈ ఆయన మాట్లాడుతూ జిల్లాలో 259 ఎస్ టైల్ దరఖాస్తులు పెండింగ్ కిందగా 49 దరఖాస్తులు మాత్రమే క్లియర్ చేయడం జరిగిందని పెండింగ్ గా ఉన్న పట్టణ భూమి కొలతల దరఖాస్తులను సాధ్యమైనంత తొందరలో పరిష్కరించే విధంగా క్షేత్రస్థాయిలో పనిపూర్వక చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ భూముల గుర్తింపు వేగం పెంచాలని సర్వేలో

పట్టణ భూమి కొలతల కొరకై దరఖాస్తు చేసుకున్న భూ సంబంధిత ఫిర్యాదుదారుల సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలి

- ప్రభుత్వ భూములు అన్యక్రాంతం కాకుండా పరిరక్షించాలి సంబంధిత అధికారులు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలి

మెదక్, మార్చి 1 : (నేటినిజం ప్రతినిధి): అదనపు కలెక్టర్ రెవిన్యూ వెంకటేశ్వర్లు సానిక కలెక్టర్ కార్యాలయంలోని అదనపు కలెక్టర్ ఛాందర్ లో శుక్రవారం ఉదయ 10 గంటలకు జరిగిన సమావేశంలో పట్టణ భూమి కొలతల కొరకై దరఖాస్తు చేసుకున్న దరఖాస్తులు వివరాలలో, ఫార్మర్స్ రెవెన్యూ బౌండరీ, ప్రభుత్వ భూములను గుర్తించడం సంబంధిత విషయాలపై అదనపు కలెక్టర్ రెవిన్యూ వెంకటేశ్వర్లు సుదీర్ఘంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ జిల్లాలో 259 ఎస్ టైల్ దరఖాస్తులు పెండింగ్ కిందగా 49 దరఖాస్తులు మాత్రమే క్లియర్ చేయడం జరిగిందని పెండింగ్ గా ఉన్న పట్టణ భూమి కొలతల దరఖాస్తులను సాధ్యమైనంత తొందరలో పరిష్కరించే విధంగా క్షేత్రస్థాయిలో పనిపూర్వక చర్యలు తీసుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. ప్రభుత్వ భూముల గుర్తింపు వేగం పెంచాలని సర్వేలో

కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టుపై బాధ్యత మరచి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దుష్ట రాజకీయాలు

హైదరాబాద్ మార్చి 1 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్) : కాలేశ్వరం ప్రాజెక్టుపై బాధ్యత మరచి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దుష్ట రాజకీయాలు చేస్తున్నదని బీఆర్ఎస్ పర్సన్ల ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ (ఐపీ) అన్నారు. ప్రజలకు కాలేశ్వరం గొప్పదాన్ని వివరించడానికి, ఎంటలు ఎంపీ పోకుండా చూడటానికి, ఎండాకాలంలో ప్రజలు గొంతులు ఎండాగా చూడటానికే తాము చలో, మేడిగడ్డ పర్యటన చేపట్టామని తెలిపారు. తెలంగాణను మరోసారి ఎదారిగా మార్చేందుకు కాంగ్రెస్ ప్రయత్నిస్తున్నదని విమర్శించారు.

మరమ్మతులు చేయడానికి ఎందుకు ఇబ్బంది అని ప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు. బాధ్యులైన చర్యలు తీసుకోండి. కానీ, రైతులను బలి చేయొద్దని సూచించారు. రివీర్ చేయకుంటే వర్షాకాలంలో జిల్లా పరీక్షలకు త్రీనివాస్ అన్నారు. నిజంగానే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పాలన ప్రజాపాలకుడు, ప్రజాప్రభుత్వంనకు నిరర్థకమని అన్నారు. వడేశళ్ళు పాలించి ఎన్నికల ముందు 5089

'భాషాభివృద్ధి' డాక్టర్ నాగభైరవ అనినారాయణ

'మట్టిబండి' తృతీయ ముద్రణ

అవిష్కరణోత్సవం

వేదిక : **పద్మావతి కళావేదిక, శ్రీవేంకటేశ్వరస్వామి దేవాలయం బృందావన్ గార్డెన్స్, గుంటూరు**

సమయం : **ది.10-03-2024, ఆదివారం ఉదయం 10 గం.లకు**

సభాధ్యక్షులు : **డాక్టర్ కందిమళ్ళ సాంబశివరావు**
ప్రముఖ నాటక రచయిత, దర్శకుడు, విమర్శకుడు

జ్యోతి ప్రజ్వలన : **శ్రీ చిటివోడు మన్నారయ్య**
అలయ కమిటీ అధ్యక్షులు

గ్రంథావిష్కరణ : **శ్రీ గుళ్ళపల్లి సుబ్బారావు**

ముఖ్య అతిథి : **డాక్టర్ నాగేశ్వరం శంకరం**
కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ సలహా సంఘ సభ్యులు

అత్యుయ అతిథి : **శ్రీ వల్లూరి శివప్రసాద్**
కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ సలహా సంఘ సభ్యులు

పుస్తక సమీక్ష : **శ్రీమతి పింగళి భాగ్యలక్ష్మి**

సభా నిర్వహణ : **డాక్టర్ వెన్నెసిద్ది సింగారావు**

ఆందరణ ఆధ్వర్యంలో

ఆర్గనైజునరన్

డాక్టర్ జ్యోతికృష్ణ సింగారావు

అధ్యక్షులు, ఎన్.జి. రంగ ఫౌండేషన్ - గుంటూరు

అమరావతి, మార్చి 1 : జై భారత్ నేషనల్ పార్టీ అధ్యక్షుడు, సీపీఐ మాజీ జేడీ వీపీ లక్ష్మీనారాయణను పోలీసులు అరెస్ట్ చేశారు. ప్రత్యేక ఘోషా కోసం పోలీసుల ఆయన ఇవాళ సీఎం జగన్ నివాసం ముట్టడికి పిలుపునిచ్చారు. ఈ నేపథ్యంలో తాడేపల్లిలో సీఎం ఇంటి ముట్టడికి బయల్దేరిన లక్ష్మీనారాయణ, ప్రత్యేక ఘోషా సాధన సమితి కన్వీనర్ చలసాని శ్రీనివాసరావు, తదితరులను పోలీసులు మద్యలోనే అరెస్టుచేసారు. ఈ సందర్భంగా పోలీసులకు, లక్ష్మీనారాయణకు మధ్య వాగ్వాదం నెలకొంది. అనంతరం పోలీసులు ఆయనను వాహనంలోకి ఎక్కించి అరెస్టుచేసి తరలించారు. అంతకుముందు, లక్ష్మీనారాయణ మీడియాతో మాట్లాడుతూ రాష్ట్ర విభజన జరిగి వడేశళ్ళతో దూరం, ఇప్పటికీ ప్రత్యేక ఘోషా ఇవ్వకుండా వెనాగిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. ప్రత్యేక ఘోషా తీసుకురావడానికి క్రొత్తగా గత ప్రభుత్వం, ఈ ప్రభుత్వం రెండు కూడా విఫలమయ్యాయని ఆరోపించారు. ఇవాళ తాము ప్రభుత్వ వైఖర్యాన్ని ఎత్తి చూపడానికి రావడం, ప్రత్యేక ఘోషా సాధన కోసం ఆందరం కలిసి పోరాడుతూ రండి అని చెప్పడానికే చర్యలు చేస్తున్నామని చెప్పారు.

డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ వేయడం హర్షనీయం - సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి ధన్యవాదములు - కాంగ్రెస్ నేత పరికపల్లి శ్రీనివాస్

ఖమ్మం, మార్చి 1 : (నేటినిజం ప్రతినిధి): కాంగ్రెస్ పార్టీ అధికారంలోకి వచ్చి 83 రోజులలోనే డిఎస్సీ నోటిఫికేషన్ ద్వారా 11062 పోస్టులను భర్తీ చేయడం హర్షనీయం అని డిఎస్సీ పరీక్షలకు హాజరైన డిఎస్సీ పరీక్షలకు త్రీనివాస్ అన్నారు. నిజంగానే సీఎం రేవంత్ రెడ్డి పాలన ప్రజాపాలకుడు, ప్రజాప్రభుత్వంనకు నిరర్థకమని అన్నారు. వడేశళ్ళు పాలించి ఎన్నికల ముందు 5089

8వ పౌర ఖాతాల దినోత్సవానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరు కానున్న ఆర్థిక కార్యదర్శి డా. డి.వి. సోమనాథన్

సూర్యపేట, మార్చి 1 : ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ప్రత్యక్ష సగము బదిలీ పథకాలలో ఒకటైన పీఎం కిసాన్ కొత్త ఖాతాలను మంత్రి శ్రీ సరేంద్ర మోదీ మహారాష్ట్రలోని యంతర్వార్డులలో 16వ విడతను విడుదల చేయడంతో ఈ పథకం 11 కోట్లకు పైగా అర్హులైన రైతు కుటుంబాలకు లబ్ధి చేకూర్చింది. ఈ పథకం కింద ఇప్పటి వరకు రూ. 3 లక్షల కోట్ల పంటి వేయబడ్డాయి. ఇందులో రూ. 1.75 లక్షల కోట్లు కేవలం కోడి కాలంలోనే అర్హులైన రైతులకు నేరుగా సగము ప్రయోజనాలు అందజేయడంతో ప్రపంచ బ్యాంకింగ్ సహా వివిధ సంస్థల సహకారంతో రైతులకు అందుతుంది. ఉత్తరప్రదేశ్ రైతులకు అందుతున్న పథకం సోమనాథన్ (ఐఎఫ్ఐఆర్ఐ) నిర్వహించిన ఒక అధ్యయనంలో వీ ఎం-కి సాన్ ప్రయోజనాలు మెజారిటీ రైతులకు చేరాయని మరియు వారు ఎలాంటి పరిష్కారం చేయాలని ముందుగా పూర్తి మెత్తని అందుకున్నారని వెల్లడయింది. ఆ అధ్యయనం ప్రకారం అల్ప-కిసాన్ సహాయం రైతులకు అందుతున్న పథకం సోమనాథన్ (ఐఎఫ్ఐఆర్ఐ) నిర్వహించిన ఒక అధ్యయనంలో వీ ఎం-కి సాన్ ప్రయోజనాలు మెజారిటీ రైతులకు చేరాయని మరియు వారు ఎలాంటి పరిష్కారం చేయాలని ముందుగా పూర్తి మెత్తని అందుకున్నారని వెల్లడయింది. ఆ అధ్యయనం ప్రకారం అల్ప-కిసాన్ సహాయం రైతులకు అందుతున్న పథకం సోమనాథన్ (ఐఎఫ్ఐఆర్ఐ) నిర్వహించిన ఒక అధ్యయనంలో వీ ఎం-కి సాన్ ప్రయోజనాలు మెజారిటీ రైతులకు చేరాయని మరియు వారు ఎలాంటి పరిష్కారం చేయాలని ముందుగా పూర్తి మెత్తని అందుకున్నారని వెల్లడయింది.

సిరిసిల్లలో తేల్చుకుందామా - కెటిఆర్ కు మంత్రి కోమటిరెడ్డి సవాల్

హైదరాబాద్, మార్చి 1 : భారాన కార్యనిర్వాహక అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ కు మంత్రి కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి సవాల్ విసిరారు. 'ఎమ్మెల్యేలుగా ఇద్దరూ రాజీనామా చేద్దాం. నేను సిరిసిల్లలో పోటీ చేస్తా. నాపై కేటీఆర్ గెలిస్తే రాజకీయాల నుంచి తప్పుకుంటా. సిరిసిల్లలో ఆయన ఓడితే భారానను మూసివేసే ప్రయత్నం చేస్తా' అని సవాల్ చేశారు. ఇటీవల ఒక సమావేశంలో రేవంత్ ముగ్గురితో పాటు కేటీఆర్ కు సవాల్ విసిరారు. దీనికి స్పందించిన కేటీఆర్ కోడంగల్ మీరారు, సిరిసిల్లాలో నేను రాజీనామా చేద్దాం.. ఆ తర్వాత ఎంపీగా మీరు ప్రాతినిధ్యం వహించిన మల్కాజిగిరి లోక్ సభ నుంచి ఇద్దరం పోటీ చేద్దాం రమ్మం టూ రేవంత్ ఆహ్వానం పలికారు?.. అ ఎన్నికలో ఎవరో తెలిపాడు. దానిని కేటీఆర్.. ఈ సేవల్లో మంత్రి కోమటిరెడ్డి సెక్రటరీయట్ లో కోమటిరెడ్డి మీడియా మాట్లాడుతూ, నాలోని రిజైన్ చేస్తా.. కేటీఆర్ సిరిసిల్లలో రిజైన్ చేయాలన్నారు.. తాను సిరిసిల్లలో పోటీ చేస్తా.. ఒక వేళ ఓడిపోతే రాజకీయాల నుంచి తప్పుకుంటా.. కేటీఆర్ ఓడిపోతే టీఆర్ఎస్ పార్టీని పార్టీ కోణ్ చేస్తారా అని సవాల్ విసిరారు.

గులాబీ పార్టీకి జహీరాబాద్ ఎంపీ బీబీ పాటిల్ రాజీనామా - కేంద్రమంత్రి రాజీవ్ చంద్రశేఖర్ సమక్షంలో బీజెపి లో చేరిక

హైదరాబాద్, మార్చి 1 : గులాబీ పార్టీకి జహీరాబాద్ ఎంపీ బీబీ పాటిల్ రాజీనామా చేశారు. కేంద్రమంత్రి రాజీవ్ చంద్రశేఖర్ సమక్షంలో బీజెపి లో చేరిక.

హైదరాబాద్, మార్చి 1 : గులాబీ పార్టీకి జహీరాబాద్ ఎంపీ బీబీ పాటిల్ రాజీనామా చేశారు. కేంద్రమంత్రి రాజీవ్ చంద్రశేఖర్ సమక్షంలో బీజెపి లో చేరిక. పార్టీ ప్రాథమిక సభ్యత్వానికి ఆయన రాజీనామా చేశారు. రాజీనామా లేఖను బీఆర్ఎస్ అధ్యక్షుడు కేసీఆర్ పంపించారు. ఆయన బీజేపీలో చేరడంతో సంగారెడ్డి జిల్లాలో బీఆర్ఎస్ గట్టి ఎదురుదెబ్బ తగిలింది. 2014, 2019 ఎన్నికల్లో రెండుసార్లు కేసీఆర్ పార్టీ నుంచి ఎంపీగా బీబీ పాటిల్ గెలుపొందారు. గత కొంత కాలంగా బీఆర్ఎస్ పై కమోడైజేషన్లు ఆయన అంశాల్లో ఉన్నాయి. కేసీఆర్ తీరుపై కూడా తీవ్ర అసహనం వ్యక్తం చేసినట్లు తెలుస్తోంది. కాషాయ పార్టీలో చేరితే తనకు రాజకీయంగా భవిష్యత్తు ఉంటుందని భావించిన బీబీపాటిల్ ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నట్లు సమాచారం.

బీఆర్ఎస్ నుంచి రోజుకో వికేట్ లక్ష్యం

కా.. బీబీ పాటిల్ బీజేపీలో చేరడంపై ఆ పార్టీ ఎంపీ లక్ష్మణ్ స్పందించారు. బీబీ పాటిల్ బీజేపీలో చేరడాన్ని స్వాగతించామని లక్ష్మణ్ అన్నారు. రానున్న రోజుల్లో మరిన్ని చేరికలు ఉంటాయని తెలిపారు. ప్రధానమంత్రి సరేంద్రమోడి అభివృద్ధి వాడల్ నచ్చి నేతలు బీజేపీలో చేరుతున్నారని అన్నారు. బీఆర్ఎస్ నుంచి రోజుకో వికేట్ కోల్పోతుందని తెలిపారు. ఆ పార్టీ రెక్కలు తెగిన పక్షిలా తయారైందని అన్నారు. కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ రెండు పార్టీలు బయటకు కత్తులు దుస్తున్నట్లు సతీస్వా బీజేపీ బలోపేతాన్ని అడ్డుకునే ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయని మండిపడ్డారు. రెండు పార్టీలు ఎన్ని కుట్రలు చేసినా తెలు గాజల్ బీజేపీ బలోపేతాన్ని అడ్డుకోలే పని చేస్తారు. పచ్చి లోక్ సభ ఎన్నికల్లో 17 స్థానాల్లో బీజేపీ గెలుగుందని లక్ష్మణ్ ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

కన్నరజేసిన మిర్చి రైతు.. ఖమ్మం మిర్చి మార్కెట్ ఎదుట ఆందోళన



హైదరాబాద్, మార్చి 1 : మిర్చి రైతులు కన్నరజేసారు. ఆరుగంటల క్రమంలో పంటలు పండిస్తూ వ్యాపారులు ధరలు తగ్గించారని ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు.

ధాకాలోని ఓ రెస్టారెంట్ లో అగ్నిప్రమాదం.. 43 మంది మృతి



ధాకా మార్చి 1 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): బంగ్లాదేశ్ రాజధాని ధాకాలోని ఓ రెస్టారెంట్ లో అగ్నిప్రమాదం జరిగింది. ఆ దుర్ఘటనలో సుమారు 43 మంది మరణించారు. దక్షిణ సంఖ్యలో జనంగాయవచ్చారు. ఏడు అంతస్తుల భవనంలో ఈ ప్రమాదం జరిగింది. అగ్నిప్రమాదం వల్ల 43 మంది చనిపోయినట్లు బంగ్లాదేశ్ ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి సమంత లాల్ సేన్ తెలిపారు. గాయపడ్డవారి ప్రస్తుతం ధాకా మెడికల్ కాలేజీలో చికిత్స పొందుతున్నారు. బర్మి హాస్పిటల్ లో దాదాపు 40 మందికి చికిత్స అందిస్తున్నారు. ధాకాలోని బెయిల్ రోడ్డులో ఉన్న పాపులర్ బిర్యానీ రెస్టారెంట్ లో అగ్ని ప్రమాదం జరిగినట్లు అగ్నిమాపక శాఖ అధికారి మహమ్మద్ హిషాబ్ తెలిపారు. చాలా వేగంగా మంటలు బిల్డింగ్ లోని పై షోర్లకు వ్యాపించాయి. దీంతో ఆ షోర్లలో ఎక్కువ సంఖ్యలో జనం చిక్కుకున్నారు. ప్రమాదం జరిగిన రెండు గంటల్లోనే అగ్నిమాపక సిబ్బంది మంటల్ని ఆర్పింది. సుమారు 75 మందిని రెస్క్యూ చేశారు. ధాకాలోని బెయిల్ రోడ్డులో ఎక్కువ శాతం రెస్టారెంట్లు, క్యాఫీన్లు, మొబైల్ ఫోన్ షాపు ఉన్నాయి. కచ్చి ఛాయ్ ఆన్ రెస్టారెంట్ లో ప్రమాదం జరిగింది. ఫస్ట్ ఫ్లోరోలో మంటలు అంటుకున్నాయి. అయితే పై అంతస్తుల్లో ఉన్న వారు దూకడం, ఊచిరి ఆడకపోవడం వల్ల మరణించారు.

విజ్ఞాన సారావేద ప్రచురణలు మరియు తెలంగాణ భాషా సాంస్కృతిక శాఖ సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో

ఎస్.ఎమ్. ప్రాణ్ రావు రచించిన మలగని బత్తి (సవలాత్రయం-Trilogy)

ఆవిష్కరణ సభ

ముఖ్య అతిథి మరియు ఆవిష్కరణ ప్రాధికారం కోదండరాం తెలంగాణ ఉద్యమ నాయకుడు

అధ్యక్షులు : ఎసుగు సరసింహా రెడ్డి

విశిష్ట అతిథి : మామిడి హరికృష్ణ

ప్రత్యేక అతిథి : బి. మల్లేశ్వర రెడ్డి

అత్యయ వక్తలు : కె.పి. అశోక్ కుమార్, పి. జ్యోతి, చింతపల్లి సుదర్శన్

స్వాగతం : సుధా శ్రీనివాస రావు

తేదీ, 4.3.2024 సోమవారము సా. 6.00 గం.లకు సభాస్థలి: రవీంద్ర భారతి మిగి హాల్ - హైదరాబాద్.

అందరూ ఆత్మీయ ఆహ్వానం...

నూతన ప్రజాస్వామిక విప్లవం ద్వారానే స్త్రీకి సంపూర్ణ విముక్తి

- శ్రామిక మహిళా దినోత్సవ కార్యక్రమంలో స్పష్టం చేసిన ఐపీఓడభ్యూ జాతీయ కన్వీనర్ సంపంగి పద్మ. - ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న సిపిఐ(ఎం.ఎల్) చంద్రప్రల్లారెడ్డి పార్టీ కేంద్ర కమిటీ కార్యదర్శి మల్లెపల్లి ప్రజాకర్.



సంగారెడ్డి మార్చి 1 (ఎక్స్ ప్రెస్ న్యూస్): దేశవ్యాప్తంగా మహిళలపై జరుగుతున్న అన్యాయాలను గురించి ఐపీఓడభ్యూ కేంద్ర కమిటీ ఇచ్చిన విలుపులో భాగంగా మార్చి-1, 2024 న శంకరాచారం లో జరిగిన సంగారెడ్డి జిల్లా కేంద్రంలో సి.సంతోష్ అధ్యక్షతన శ్రామిక మహిళా దినోత్సవ సభను నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ముఖ్య అతిథిగా సి.పి.ఐ(ఎం.ఎల్) చంద్రప్రల్లారెడ్డి కేంద్ర కమిటీ కార్యదర్శి మల్లెపల్లి ప్రజాకర్ తో పాటు ఐపీఓడభ్యూ రాష్ట్ర కార్యదర్శి పెర్ని సునీతి, ఐ.ఎఫ్.ఐ.యం. (శ్రామిక స్పందన) కార్యదర్శి కార్యదర్శి షేక్ హిసాబ్, భరత అరంజోదయ

సమస్యల పరిష్కారానికి శ్రామిక మహిళలు, గ్రూప్లు, విద్యార్థినిలు వర్గపోరాటాలలో భాగస్వామ్యం కావాలని పిలుపునిచ్చారు. సామాన్య పేద మధ్యతరగతి మహిళా లోకం తీవ్రమైన శారీరక, మానసిక హింసలకు గురవుతున్నారని పెర్ని సునీతి గుర్తుచేశారు. అన్యాయాలకు అడ్డుకోవాలని కోరారు. అవినీతికి వ్యతిరేకంగా సంఘటితంగా ఉద్యమించాలి అవసరమని వివరించారు. పనిగంటల తగ్గింపు, పనిప్రదేశాలలో మెరుగైన సౌకర్యాలు, పనికి తగ్గ శ్రమ ఫలితం కొరకు అంతర్జాతీయ శ్రామిక మహిళా లోకం జరిపిన పోరాటాలు, త్యాగాల జరిపిన ప్రయత్నాలను గురించి ప్రస్తావించారు. 8 గంటల పనివిధానం, స్త్రీలకు అనేక హక్కులు శ్రామిక మహిళా లోకానికి సిద్ధించాయని షేక్ హిసాబ్ గుర్తు చేస్తూ, పోరాట సాధించుకున్న అనేక చట్టాలను, ప్రజాస్వామిక వైస హక్కులను నేడు పోరాటం బీజేపీ సరేంద్ర మోడి ప్రభుత్వం కాలరాస్తూ, బడా కార్పొరేట్ శక్తులు దోపిడీకి, విద్యేషా పోరాటంపై మతభేదాలను ప్రయోగించుకుంటున్నారని విమర్శించారు. చివరలో కటారి పనిని స్వామి మహిళా సమస్యలపై అలవించిన విప్లవ గేయాలు ఆకట్టుకున్నాయి.

మేడిగడ్డను సరిచేయండి.. వ్యవసాయాన్ని రాజకీయాలతో ముడిపెట్టొద్దు : నిరంజన్ రెడ్డి



హైదరాబాద్, మార్చి 1 : కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులో భాగంగా నిర్మించిన మేడిగడ్డ బరాజ్ కు గురించి మూడు విల్లభ్య మాత్రమే అని, వాటిని సరిచేసి వ్యవసాయానికి నీళ్లు ఇవ్వాలని మాజీ వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి సూచించారు. వ్యవసాయాన్ని రాజకీయాలతో ముడిపెట్టొద్దు.. రైతుల పాతాలను ఎండబెట్టొద్దు.. రైతాంగం ఉన్న పొనుకొవద్దు అని నిరంజన్ రెడ్డి అన్నారు. మేడిగడ్డ బరాజ్ సందర్భం సంరక్షణ అయిన మోడియాతో మాట్లాడారు. మేడిగడ్డ బరాజ్ విషయంలో తప్పులు జరిగి ఉంటే ఉన్నతస్థాయి విచారణ జరిపి శిక్షలు వేడాలి చూడాలి. కానీ రైతుల పాతాలను ఎండబెట్టకూడదన్నారు. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టులో మేడిగడ్డ ఒక బరాజ్ మాత్రమే, ఇది కాకుండా సుందర్గ, అన్నారం బరాజ్లు, పంపి హొసెలు, అండర్ గ్రౌండ్ టన్నెళ్లు, రిజర్వాయర్లు, ఓపెన్ కానాల్స్ 45 లక్షల ఎకరాలకు సాగునీరు అందించే సన్నద్ధం అభివృద్ధి చేసి ఉన్నదని తెలిపారు. ఏటా 100000 చక్కెర కుంపిణి మూడు విల్లభ్య చూపి ఇదే మొత్తం ప్రాజెక్ట్ అని దుర్బుద్ధితో దుర్బుద్ధిచారం చేయడం మంచిది కాదన్నారు. ప్రభుత్వం వెంటనే చర్యలు తీసుకొని మేడిగడ్డను సరిచేయాలి. లేకుంటే గడపగడపకూ వెళ్లి రైతులను చైతన్యం చేస్తాం.. ఇంటికో వంద మందిని జమచేసి ఇంజనీర్ల సహకారంతో రైతులతోనే దీనిని రిపేర్ చేయించుకుంటాం. రాజకీయాన్ని, వ్యవసాయాన్ని కాంగ్రెస్

మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వాన్ని ఇటు కేంద్రాన్ని ఒప్పించి.. కాశీశ్వరం ప్రాజెక్టును రికార్డు సమయంలో నిర్మించారని గుర్తు చేశారు. తెలంగాణ ప్రయోజనాలతో పాటు రైతులను దృష్టిలో ఉంచుకుని ఈ ప్రాజెక్టుకు రూపకల్పన చేశారని తెలిపారు. కాంగ్రెస్ మాదిరిగా ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం దశాబ్దాల పాటు సాగడంలేదన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం దీనిని జీర్ణోపశోధన చేసి అభివృద్ధి చేసి రాజకీయ లబ్ధి కొరకు సత్వ దూరం హుటాహుటే మార్చడం సిగ్గు చేటు అని మండిపడ్డారు. అసహన పంకాలకు పోయి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుల నోట్లో మట్టి కొట్టేందుకు ప్రయత్నం చేస్తుంది అని నిరంజన్ రెడ్డి ధ్వజమెత్తారు.

అక్షరోత్సవం

చిన్ని నారాయణరావు సాహితీ ఫౌండేషన్

శ్రీతతనమ్, 27-1-167, ఆదిత్య నగర్, నెల్లూరు - 2.

తేదీ: 3-3-2024, ఆదివారం

సమయం: ఉదయం 10 గంటలకు

వేదిక: టౌన్ హాల్ టిలెగ్ రూమ్ ఏ/సి

అక్షరోత్సవం

సభాధ్యక్షులు

శ్రీ కుండా శివప్రభాకర్ రెడ్డి సంపాదకులు, 'అయ్యర్' వారపత్రిక

ముఖ్య అతిథి

డా. శ్రీమతి సందమూరి లక్ష్మీపార్వతి అధ్యక్షులు, ఆంధ్ర తెలుగు & సంస్కృత అకాడమీ

పురస్కార గ్రహీతలు

శ్రీ కంఠ బంగారాజు ప్రముఖ కవి, విజయవాడ

శ్రీ కలిమిశ్రీ సంపాదకులు, నవమల్లేశ్వర, విజయవాడ

విశిష్ట అతిథి

శ్రీ మాడభూషి సంపత్ కుమార్ సంచాలకులు, ప్రాచీన తెలుగు విశ్వవిద్యాలయ కేంద్రం

అత్యయ అతిథులు

శ్రీ శ్రీ రామకవచం సాగర్ ప్రముఖ నవలా రచయిత, కవి, ఓంకార

డా. శ్రీ జీవన్ సుందరరావు ప్రముఖ కవి, విమర్శకులు, చీరాల

పురాణ అవార్డు గ్రహీత

కవి సంగమ ఉద్యమసారథి

శ్రీ యాకూబ్ హైదరాబాద్

కవులు, కవయిత్రులకు అత్యయ సత్కారాలు

శ్రీ ఏలూరి నాగేంద్రరావు

శ్రీ మద్దూరు శ్రీనివాసులు

శ్రీ అన్నారం శ్రీధరబాబు

శ్రీమతి గోపిందరాజు సుభద్రాదేవి

శ్రీమతి ఎన్.వి.ఎన్. నాగారావు

శ్రీమతి వాయుగుండ్ల శశికళ

శ్రీమతి ఎన్.డి. నజ్మా

శ్రీమతి బొగ్గపల్లి ఇందిరా కృష్ణ

ఉదయం 9.30 గంటలకు

కవి సమీక్ష, ఆసాత్ మధుర గీతలు

శ్రీమతి లక్ష్మీపార్వతి, శ్రీ యాకూబ్ గార్లచే కవులకు సత్కారం

విందు: ము. 1.30 గంటలకు

నిర్వహణ

'కళాంబి' అసంఘం దువ్వూరు బెనర్జీ

